Brano 2

 A	Ascolta e metti una crocetta accanto alla conclusione corretta delle frasi:
1) Ha deciso di lasciare l’Italia perché
a) era difficile trovare lavoro
b) il Paese era disastroso
c) le condizioni di lavoro erano favorevoli
d) era difficile lavorare

2) Quando i coniugi hanno ereditato la ditta
a) hanno deciso di andare in pensione
b) hanno avuto problemi con la burocrazia
c) hanno navigato la burocrazia
d) hanno apprezzato la burocrazia

3) In Arabia Saudita (scegli due)
a) si trovano abbastanza bene
b) hanno risparmiato abbastanza soldi
c) hanno risparmiato molto
d) si trovano veramente bene


Oppure

B	Vero o falso?
1) I coniugi sono tutti e due ingegneri
2) I coniugi hanno ereditato un’impresa 
3) La burocrazia italiana ha facilitato il trasferimento in Arabia Saudita
4) In Arabia Saudita non si trovano tanto bene
5) Hanno risparmiato dei soldi
6) È sicura di tornare in Italia
7) Non e sicura di quando tornerà in Italia 




Trascrizione
Ho deciso di lasciare l'Italia perché le condizioni lavorative in Italia erano disastrose. Mio marito anche è ingegnere e suo padre aveva una ditta di ingegneria. Ma quando poi suo padre ha deciso di andare in pensione, io e mio marito abbiamo ereditato questa ditta ma era veramente difficile navigare nella burocrazia italiana. Era molto difficile, quindi abbiamo deciso di andare in Arabia Saudita dove ovviamente non ci troviamo al 100% bene, però abbiamo deciso di appunto metterci da parte un po’ di soldi e poi forse, forse, tornare in Italia. Penso di tornare in Italia? Non lo so francamente di sicuro. Si, un giorno, ma non so quando.

